

ЗЕМЛЯ Нижегородская

4 699565 421861

WWW.ZEM-NN.RU

№ 42 (1549) • 23 октября 2020 г.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Такая, брат, у нас с тобой работа



Фото Анастасии СЕРГЕЕВОЙ

У учеников Мурзинской школы Дениса Чайцица, Сергея и Дениса Мамруковых и Кати Розмаховой только что закончился урок физкультуры. Они прибежали, чтобы показать поделки, которые мастерили вместе с воспитателем группы продлённого дня Светланой Юрьевной Смирновой. Детские работы были представлены на выставке в честь юбилея школы. В этот день здесь был большой праздник - учебному заведению исполнилось 30 лет.

Приезд журналистов в деревню Мурзино был незапланированным, но здесь нас ждало счастливое стече-
ние обстоятельств и важная встреча. А старый номер «Земли нижегородской», который показали нам в школе, стал поводом поговорить не только о юбилее учебного заведения, но и газеты, которая так же отмечает 30-летие.

Материал из Сокольского округа читайте на стр. 11.

Такая, брат, у нас с тобой работа

О нескольких юбилеях и счастливом стечении обстоятельств

Прежний заместитель главного редактора «Земли нижегородской» Анатолий Удалов говорил: «Газета всегда следает, как ей надо». Журналисты часто убеждаются в том, насколько верны эти слова. Отправляясь в поездку по Сокольскому округу, мы хотели и собирались заехать в деревню Мурзино, но не ожидали, что наш приезд станет символическим, что мы окажемся на празднике и встретимся с человеком, который ровно двадцать лет назад уже был героям газетной публикации - и не только с ним. Но обо всем по порядку.

Неожиданная встреча

Глава Междуреченского территориального отдела администрации Сокольского округа Владимир Смирнов журналистов не ждал, и поэтому был неожидан удивлен и взволнован, но это время рад встрече.

- Пойдемте сквер в школу, сегодня у неё юбилей - 30 лет исполнилось, утром был праздник, - ульбаясь, притягивал он и обещал показать что-то интересное. Поэтому мы с удовольствием зашлишли по деревенской улице.

Перешагнув порог школы, сразу увидели выставку, сделанную к юбилею учебного заведения, а на ней - недавно Владимир Сергеевич сразу повесил нас именно сюда - выпуск газеты «Земля нижегородская» двадцатипятилетней давности.

Вы не поверите, но только утром принял сдачу газету, она хранилась у меня дома, - объясняет Владимир Смирнов. - На праздник сегодня вспоминали тот двадцатипятилетний приезд журналистов и публикацию о школе, которую я упомянул в газете. Конечно, тогда для нас это было большое событие, тогда день сохранился в памяти.

На первой полосе старой газеты, которую держал Владимир Сергеевич, - он сам, а также его фотография: тогда он был молодым директором Мурзинской школы.

Пришло на следующий день в редакцию, в архиве нашла подшивку за нынешний год, и вот передо мной на столе другой экземпляр той газеты. Дата - 30 сентября 2000 года. С первой полосы глядят педагог и директор Владимир Смирнов в окружении учеников и родителей, одобравшие газету в конференции. Для меня, через несколько дней учебному заведению должно было исполниться десять лет...

И вот прошло ровно два десятилетия, Мурзинской школе стукнуло тридцать (выходит, газеты и школа - ровесники), и журналисты областного издания, из которых некоторые в её стенах. Торопыга соединили? Вместе с Владимиром Сергеевичем мы решили, что это знак, события символическое, а со свидавшими педагогами и с этим согласились. И, конечно, это хороший повод вспомнить, как всё было тогда и что за эти годы в школе изменилось.

Многое изменилось, знаете ли...

«А потому что-то сказал»: - А какой у нас дик-ректор! Молодой, красивый, серьезный... Он just же появился в учительской. И покорил меня готовностью к работе, мужской непротиворечивой уверенностью чувствовалась... уверенность и сила, нестандартность суждений и способны интеллигентским словечком: «Знаете ли...». Тогда двадцать лет назад увидела

Владимира Смирнова, главный редактор «Земли нижегородской» Елена Беляева, тогда он еще неизвестен был в редакции, а я была рядовым журналистом. В то время у корреспондентов областной газеты были «свои» районы. Сокольский был определен за Егорьевский. Пожалуй, она была первым нижегородским журналистом, которая изучила и изъяснила его вдоль и поперек, многие годы вспоминая о добром вспоминании, разговаривая с нами - юношескими молодыми журналистами.

Конечно, с момента написания текста стихов Владимира Сергеевича изменился - солиднее стал, вокруг глаз образились морщинки, на лице появились морщинки и на самом факте готовность к серьезному обстоятельному разговору, поднятая фигура и бодрый шаг - недаром он в прошлом учитель физкультуры.

Устроившись с педагогами в учительской, как это приятно в юбилей, вспомнили историю школы, вспомнили 1970 год, 15 октября 1970 года. До этого в деревне была только начальная школа. Тогда Сокольский район входил в состав Ивановской области. По схеме продукты здесь начали строить сразу три школы - в Пелевске, в Мурзине и в Кузнецово, две первые звели, а третья так и осталась недостроенной.

Начало 1990-х - трудное было время, - рассказывает Владимир Сергеевич. - Почти все педагоги пришли в новую школу со студенческой скамьи. Зарплаты не получали по шесть-восемь месяцев, выживали. Мы были молодыми, наверное, тогда эта туза измазала берег на проблеме.

Сам Владимир Смирнов приехал в Мурзино после окончания института вместе с супругой Светланой Юрьевной. С ней тоже познакомились, сейчас он работает в школе воспитателем группы продленного дня, замечательные подопечные, которые делают много интересных проектов, рассматривают на выставке.

Владимир Сергеевич первенец руководство школой на перво-го директора и своего наставника - Игоря Павловича Лукина в 1993 году. За год этого жителя Сокольского района, который в то время был практически лишен работы, в школе неожиданно стала частью Нижегородской области и вошли в её состав. Вторая половина 1990-х и начало 2000-х тоже были непростыми, педагоги вспоминают, что за-



Владимир Смирнов сохранил давний выпуск газеты.

бывали и крутились как молнии. У школы тогда была свой счет в банке и право вести деятельность, помимо основной: дерхали подворье. При школе былаミニ-фирма, участок с картошкой, огород, сад, в хозяйстве даже имелась лошадь. Продукты поступали в столовую за счет этого питания было достаточно, ребята всегда были сытыми. Ученики помогали взрослым работали на картофельном поле, а излишки директор ездил продавать на ярмарку в Нижний Новгород. В современной школе, даже сельской, что-то подобное сложно представить.

Улыбки со старого снимка

Большинство учителей, с которыми я работал в Мурзинской школе, много лет назад ушли в мир иной. Маргарита Венгерова Смирнова, педагог, которой звучит так - учитель с дополнительными возможностями по учебно-воспитательной работе, в школе с первых её дней. Она помнит всех ребят, которых когда-то у неё учились. Мы попросили рассказать о том, как сложилась судьба детей, которых она сняла на старом снимке - в первомайском фотографическом материале. Вместе уточнение: с вспомогательным умом он сумел влюбить не только мальчишек, но и девчонок. И вот тому подтверждение: нынешний руководитель Мурзинской школы Валентина Кулкина, ученица Владимира Смирнова, тоже по специальности учителя физкультуры.

Когда я с третьим классом пришла учиться в эту школу, просто влюбилась в то, как Владимир Сергеевич вел свои уроки, и для меня больше не стояло вопроса, кому быть - я хотела быть только учителем физкультуры, - вспоминает Валентина Николаевна. - После школы окончила Городской педагогический колледж и вернулась в родную деревню.

Спортивная, эффектная, так же, как и её учитель, по столам которого прошла, она не ходит по школе, а бегает - по крайней мере, во времена нашего разговора она извинилась: пару раз кабинет из угла в угол бежала. Уже в коридоре: многое требует внимания руководителя, особенно в таком важном праздничном дне.



А это новое поколение выпускников Мурзинской школы.

университета им. Лобачевского, и в её иллюстрации мне доводилось видеть в книгах. Мир тесен.

На первой полосе старой газеты есть и фотография молодой учительницы Светланы Андрониковой. Тогда она учитель истории, сейчас Светлана Эргашшина - предприниматель, открыла в деревне своей бизнес - модернизировала старую колхозную пекарню и занимается производством выпечки, которая пользуется спросом у местных жителей и дачников. Время минуло, и на её месте в журнале Алена Дмитриев рассказывала не страницах газеты. Удивительно, как многое можно вспомнить и узнать, разглядывая первую полосу старой газеты.

Как влюбиться в уроки

«Наш директор ходить не умеет:бегает по лестницам и коридарам», - откровенничали педагоги. - Не потому, что по специальности он учитель физкультуры. Просто для того, чтобы всё успеть. Но предмет свой любят и сумел влюбить в спорт «школьник», - это еще строчки из письма, которое я прочитала в первомайском фотографическом материале. Вместе уточнение: с вспомогательным умом он сумел влюбить не только мальчишек, но и девчонок. И вот тому подтверждение: нынешний руководитель Мурзинской школы Валентина Кулкина, ученица Владимира Смирнова, тоже по специальности учителя физкультуры.

Когда я с третьим классом пришла учиться в эту школу, просто влюбилась в то, как Владимир Сергеевич вел свои уроки, и для меня больше не стояло вопроса, кому быть - я хотела быть только учителем физкультуры, - вспоминает Валентина Николаевна. - После школы окончила Городской педагогический колледж и вернулась в родную деревню.

Спортивная, эффектная, так же, как и её учитель, по столам которого прошла, она не ходит по школе, а бегает - по крайней мере, во времена нашего разговора она извинилась: пару раз кабинет из угла в угол бежала. Уже в коридоре: многое требует внимания руководителя, особенно в таком важном праздничном дне.

Наверное Мурзинская средняя школа стала фильмом Сокольской школы, поэтому должность у Валентины Николаевны директора, а заведующую фильмом. Хотя школа по статусу средней, это тоже школа, ставшая легендой, вспоминают выпускники Сокольское. В Мурзинской школе сейчас учится 51 человек, классы небольшие - от трех до десяти учеников.

Двадцать лет назад школа была на хорошем счету, на сегодня в окрестах она одна из немногих, не имеющая общественного здания. Об этом говорили гости на торжестве в честь обienia учебного заведения, это подтверждает то, что ученики успешно проходят итоговую аттестацию, занимаются призовыми местами на районных и областных конкурсах и соревнованиях. Сама школа стала легендой, ее традиции, заслуги не перестают признаваться: победители на районном туристическом слете, вышли в финал областных соревнований «Школа безопасности» и «Зарница», где составили конкуренцию кадетским классам.

Год назад в Мурзинской школе открылся единственная в Сокольском районе мастерская звания гуманитарного и цифрового профиля «Точка роста», им руководит учитель информатики Ирина Васильевна Бекина, один из опытнейших педагогов. Здесь ребята занимаются конструированием, робототехникой и многое другим.

Прочитав выше одну газету, я спросила двадцатипятилетнюю выпускницу: «Когда педагоги Мурзинской школы устают, они поют». Безусловно, учитель устал, лежит на спине в этих словах - петь вместе стало хорошей традицией, ни один праздник в школе не обходится без песни, которую исполняет учитель. Вот и на празднике культуры и спорта, который прошел в селе Мурзино, учительница Ирина Сергеевна, учительница Сергеева, - каждый час, каждую минуту. О чём-то субъективе забыла. Кусочек сердца отдавая кому-то. Такая, брат, у нас с тобой работа.

«Множим в жизни прилось заниматься», - сказал Владимир Смирнов перед тем, как мы прощались, - но сердце мое осталось здесь, в школе.

Анастасия СЕРГЕЕВА. Фото автора. Сокольский округ.